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دفترچه عمومی

آموزشگاه آبادگران

زبان و ادبیات فارسی
حرف  «را » در کدام بیت با سایر ابیات متفاوت است؟  . 1

 دوان می برد تا به سرشیب گور  تو را نفس رعنا چو سرکش ستور

 سرآمد بر او روزگاران عیش  یکی را اجل در سر آورد جیش(لشکر)

 که بازش نشیند به یک لقمه آز  طمع را نه چندان دهان است باز

  اولوالعزم را تن بلرزد ز هول  در آن روز کز فعل پرسند و قول

َـ م» به ترتیب چه نقش دستوري دارند؟  در بیت زیر ضمایر پیوستۀ «  . 2
 تا زنده ام بس است همین شرمساریـم»   «شرمـم کشد که بی تو نفس می کشم هنوز 

مفعول - نهاد  مفعول - متمم  مضاف الیه - نهاد  نهاد - متمم 

در همۀ گزینه ها به جز گزینۀ  .................. ، آرایۀ سجع مشهود است.  . 3

 صیاّد بی روزي، ماهی در دجله نگیرد و ماهی بی اجل، در خشک نمیرد.

 نصیحتِ پادشاهان کردن، کسی را مسلمّ بوَد که بیم سر ندارد یا امید زر.

 با چندین فضیلت که دست راست را هست، خاتم در انگشت چپ می کنند.

 ارادتِ بی چون، یکی را از تختِ شاهی فرو آرد و دیگري را در شکم ماهی ، نکو دارد.

معنی چند واژه در کمانک مقابل آن درست ذکر شده است؟   . 4
افگار (زخمی)/ چاشتگاه (شب گیر)/ خیرخیر (بیهوده)/ ضیعت (روشن)/ سرسام (هذیان)/ فراخ (آسودگی)/ محجوب (دستور)/ ندیم (همنشین)/ شراع

(خیابان)

پنج چهار سه دو

کدام مجموعه از ترکیب ها «اضافۀ تشبیهی» است؟  . 5

جیب مراقبت - امید اجابت - دیوار امتّ - قصّۀ عشق مزید نعمت - شرط انصاف - مرغ سحر - کلاه شکوفه

دریاي معرفت - شب جهل - شکوفۀ اشک - آتش عشق پردة ناموس - اطفال شاخه ها - سرور کاینات - درگاه خدا

در همۀ ابیات به جز بیت .................. نوعی «جناس» به کار رفته است.  . 6

 که مرا مادر من نادان زاد  هیچ یادم نرود این معنی

 حیف، استاد به من یاد نداد   قدر استاد نکو دانستن

 یاد باد آنچه به من گفت استاد  گفت استاد مبر درس از یاد

 که به تعلیم من استاد، اسِتاد  پس مرا منتّ از استاد بوَُد

نقش دستوري واژه هاي مشخص شده در کدام گزینه تماماً درست است؟  . 7

ره مده رضوان به جنتّ زاهد دل مرده را (مسند، نهاد)از ترش رویان شود ماتم سرا دارالسرور 

بشد به رندي و دردي کشیــم نام و نشد (مضاف الیه، نهاد)پیام داد که خواهم نشست با رندان  

خدا خراب کند خانۀ خراب تو را (منادا، مفعول)  دلا چگونه کنم چاره اضطراب تو را  

فتاده در کف اغیار، زلف یار امشب (قید، صفت)  دلم چگونه نپیچد به خود چو مار امشب  
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در ابیات زیر به ترتیب چند «ترکیب وصفی» و چند «ترکیب اضافی» وجود دارد؟   . 8
الف) باز گرد شمس می گردم، عجب! 

ب) به ترانه هاي شیرین، به بهانه هاي زرّین
هم ز فرّ شمس باشد این سبب  

بکشید سوي خانه مه خوب خوش لقا را

چهار- یک شش - یک چهار - دو پنج - دو

در کدام بیت، فعل «مجهول» به کار رفته است؟  . 9

به چشمش همی تیره شد روي دشت   به آوردگه دست او خسته گشت 

به زان نبود که با سر رشته شود  چون ریشه سر کسی که سرگشته شود  

پالوده که پخته بود شد خام   نزدیک دهن شکسته شد جام  

چشمم به جمال تو منوّر شده باشد   خوش آن که وصال تو میسّر شده باشد  

در متن زیر، چند غلط املایی وجود دارد؟   . 10
«اگر به خلاف آن کاري افتد،کرم و همیتّ و شهامت او سرزنش نگردد و با سعادت شهادت او را ثواب مجاهدت فراهم آید.پس خویشتن بر گردن ماهی

خوار  افکند و حلق او محکم بیفشرد.»

چهار سه دو یک

زبان عربی
ا و نیا لأنّ االلهَ قالَ: «اُحبُّ النَّاس الذّین یتّقوننی» لهذا یحاولُ أکثرُ المسلمینَ لیکونَ عملُهم أوسَطَ الأعمالِ حق .  کَم اسم التفضیل جاء فی العبارة التالیۀ؟ «اِتّقی النُّاس االلهَ فی الدُّ 11

إنّ الأکابرَِ فی التاریخِ مِن أعلَی المتّقین و صاحب أغلَی الأعمالِ!»

أکثر من ستّۀ ستّۀ أربعۀ خمسۀ

الیۀ؟   .  کَم اسم تفضیل فِی العِبارَةِ التِّ 12
کب اَسفَلَ مِنکُم» نیا و هُم باِلعُدوَةِ القُصوي وَ الرُّ «إذ أنتُم باِلعُدوَةِ الدُّ

أربع ثلاث خمس أحد 

.  عیَن ما لیس فیه اسم التفضیل: 13

 أتقی النِّاس من لا یخاف الناسُّ من لسانه!  کان من بین أصدقائی مَن هو أنجح التلامیذ! 

 أعلم أنَ مَن جَمع علمَ النّاس إلی علمه فهو علیّم!  إنّ اللّون الأبیض أحسن لونِ لألبسۀ الممرّضات! 

.  عیّن عبارةً ماجاء فیها اسم المفعول و اسم المکان معاً: 14

عۀ!   یُستخدَم شجرةُ النِّفط فِی الْمَزارعِ لحِمایۀ الْمَحاصیل مِن الْحیوانات!  تُطْبَعُ فِی الْمَطابعِ کُتُبٌ کثیرةٌ بمِضامیْن مُتنوِّ

 فِی مَدینتِنا مَجلِسٌ لتفسیرِ القُرآن یَحضُرُ فیه مُتعلّمون کثیرة!  یَجتمعُ النُّاس فی شَهرِ المُحَرّم لتِکریم الشّهداء فی المَساجد! 

.  عیّن العبارة التّی فیها اسم العَلَم: 15

 منصورُ! ما تَعْمَلُ عندما تُواجِهُ الخَطَرَ؟!   إنَّ المَحمودَ هُو الذّي یَحمَدُ!  

ادقُ هُو الذّي یَصْدُقُ فی کلِّ مجالٍ!    قال أحدُ المعصومینَ: العِلْم صَیدٌ و الکِتابۀَُ قَیْدٌ!   الصِّ

.  عیّن کلمۀ «خیر» تختلف عن الباقی: 16

ر ساعۀٍ خیرُ من عبادة سنۀٍ!   العاقلُ یعرفُ الخیر و یعملُ به!  علّمنی خلقاً یجمع لی خیر الدّنیا و الاخرة!  ما تقدّموا من خیرٍ تجدوه عند االله!  تفکُّ

.  عیِّن الفعل الماضی مضارعاً فی المعنی: 17

 «ما ظَلَموا و لکن کانوا أنفُسهم یَظلمون»  من ظَنَّ أنَّ قیمَۀَ الإنسان بسِنِّه فَهُوَ إنسانٌ مُخطِئٌ. 

مَ االلهُ للعبادِ شیئاً أفضلَ من العَقْلِ.  «قُلْ مَنْ أنْزَلَ الکتابَ الذّي جاءَ بهِِ موسی»   ما قسَّ

.  أيّ عبارةٍ تُتَرجَمُ علی شکل الماضی الإستمراري فی الفارسیّۀ؟ 18

 !  یُعجبُنی عیدٌ یفرحُ فیه الفقراءُ!  أقرأ کتاباً یُساعدُنی فی فهمِ النَّصِّ

 إشتریتُ الیومَ قمیصاً فی السّوق قد رأیتُهُ من قبل!   شاهدتُ فی المسجِد صُوَراً یَتَجَلَّی فیها اتُِّحادنا!  
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.  عیِّن عبارةً فیها اسم التفضیل و اسم المکان معاً: 19

هر.   احُِبُّ مَجلِس تفسیر القرآن کثیراً.   أکثَرُ المَلاعِب مجهّز بمصابیح.   الَّذي یَجتَهِد لاُسرته أحَقُّ بالجَنَّۀ.    أعمَلُ فی المزارع قبْل الظُّ

عیّن الأصحّ و الأدقّ فی الجواب للترجمۀ:   . 20
فی غابات بلدنا الخضراء أشجار کثیرة  

در شھر سرسبز ما جنگل ھایی با درختان بسیار ھست. در جنگل ھای سرزمین سبز ما درختان فراوان وجود دارد.
درختان فراوان در جنگل ھای سرزمین سبز ما وجود دارد. در جنگل ھای سرسبز سرزمین ما درختان بسیاری ھست.

دین و زندگی
بیان این مسئله که «انسان در انتخاب راه و شیوة زندگی خود و در حیطۀ اختیار، داراي هدایت متمایزي از سوي خداوند است» از دقت در آیۀ  . 21
.................. استنباط می شود و با تفکر در آیات سورة عصر، در می یابیم که تکیه بر عبارت  .................. در انتخاب مسیر زندگی، دلیلی بر نزول آیات این

سوره و جلوگیري از انتخاب و بروز نتایج مخرب این نوع مسیر زندگی است.

ِ...»  - هر چه پیش آید خوش آید.  «یَا أَیُّهَا الَّذِینَ آمَنُوا اسْتَجِیبُوا اللهَِّ

ۀٌ » - هر چه پیش آید خوش آید. ِ حُجَّ رِینَ وَمُنْذِرِینَ لئَِلاَّ یَکُونَ للِنَّاسِ عَلَى االلهَّ  «رُسُلاً مُبَشِّ

ِ...»  - آیا زندگی انسان با مرگ تمام می شود یا بعد از مرگ داراي حیاتی جدید است؟   «یَا أَیُّهَا الَّذِینَ آمَنُوا اسْتَجِیبُوا اللهَِّ

ۀٌ »  - آیا زندگی انسان با مرگ تمام می شود یا بعد از مرگ داراي حیاتی جدید است؟  ِ حُجَّ رِینَ وَمُنْذِرِینَ لئَِلاَّ یَکُونَ للِنَّاسِ عَلَى االلهَّ  «رُسُلاً مُبَشِّ

اشکال مهم پاسخ هاي احتمالی به نیازهاي انسان چیست؟  . 22

نیازمند تجربه و آزمون است تا کارایی آن مشخص شود. قدرت انتخاب انسان در آن نادیده گرفته شده است.

بررسی همه جانبه نیازهاي انسان درآن نادیده گرفته شده است. نیازمند تعقل و ادراك است تا درست بودن آن مشخص شود.

به چه علت دغدغۀ چگونه زیستن، دغدغه اي جدي است و کدام آیۀ شریفه به آن پاسخ می دهد؟  . 23

نْسَانَ لفَِی خُسْرٍ»   انسان فقط یک بار زندگی را تجربه می کند -  «و العصر إِنَّ الإِْ

الحَِاتِ»   انسان فقط یک بار زندگی را تجربه می کند -  «إِلاَّ الَّذِینَ آمَنُوا وَعَمِلُوا الصَّ

الحَِاتِ»   انسان می خواهد بداند براي چه زندگی می کند؟ -  «إِلاَّ الَّذِینَ آمَنُوا وَعَمِلُوا الصَّ

نْسَانَ لفَِی خُسْرٍ»   انسان می خواهد بداند براي چه زندگی می کند؟ -  «و العصر إِنَّ الإِْ

کاة و الصّوم...» بر کدام یک از مسئولیت هاي رسول خدا تاکید این سخن گهربار امام محمدباقر (ع) که فرمودند  «بنُی الاسلام علی خمس علی الصلاة و الزِّ  . 24
دارد؟

مرجعیت دینی  ولایت معنوي  ولایت ظاهري  دریافت و ابلاغ وحی 

کوتاه کردن دست خیانت ابر قدرت ها از ممالکت اسلامی بنابر فرمودة امام خمینی (ره)، با چه اقداماتی حاصل می شود؟  . 25

تکیه بر فرهنگ اسلامی و فراموش کردن علل پدید آمدن مذاهب اسلامی  اجتماع در سایۀ تعلیمات اسلامی و دست برداشتن از اختلافات و هواهاي نفسانی 

مبارزه با غرب و غرب زدگی و فراموش کردن علل پدید آمدن مذاهب اسلامی حفظ عزت و اقتدار مسلمین و دست برداشتن از اختلافات و هواهاي نفسانی 

امام کاظم (ع) به  شا گرد برجستۀخود، هشام بن حکم، فرمود: «آن کس که  .................. کامل تر باشد،  .................. در دنیا و آخرت بالاتر است.»  . 26

عقلش – شناختش ایمانش – شناختش  عقلش - رتبه اش  ایمانش – رتبه اش 

معاویه چگونه حکومت مسلمانان را به دست گرفت و خلافت رسول خدا (ص) را به سلطنت تبدیل کرد؟  . 27

با به راه انداختن جنگ صفین بر علیه حضرت علی (ع) 

با بهره گیري از ضعف و سستی یاران امام حسن (ع) 

با قبول کردن ظاهري اسلام و اعلام جانشینی یزید 

با خارج کردن جریان رهبري از مسیري که پیامبر اکرم (ص) برنامه ریزي کرده بود. 

اولین کسی که قرآن را نوشت .................. بود و اولین و برترین حافظ قرآن .................. است. (به ترتیب)  . 28

حضرت علی (ع) - پیامبراکرم (ص)  پیامبر اکرم (ص) - حضرت علی (ع)  حضرت علی (ع) - حضرت علی (ع)  پیامبر اکرم (ص) - پیامبر اکرم (ص) 
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پس از خروج جریان رهبري از مسیر امامت و اداره حکومت در یک دوره کوتاه توسط امام علی (ع) چه کسانی جانشینی پیامبر (ص) را غصب کردند؟  . 29

افرادي از مسلمانان که عمر خود را در راه جنگ سپري کرده بودند و از اداره حکومت ناتوان بودند.

افرادي از مهاجران و انصار که علی رغم سابقه طولانی در اسلام، صلاحیت جانشینی پیامبر را نداشتند.

کسانی که خود را عموزادگان ائمه اطهار (ع) می دانستند ولی روش سلطنتی را پیش گرفتند و ادامه دادند.

کسانی که در آخرین سال هاي حیات پیامبر (ص) به ظاهر اسلام آورده بودند و خلافت را به سلطنت تبدیل کردند.

پیامبر (ص) در سال .................. عازم مکه شد تا فریضۀ گران قدر حج را به جا آورد و از آن جا که این حج .................. ، به .................. مشهور است و  . 30

دراین مراسم، حدود  هزار نفر شرکت کرده بودند تا .................. .

یازدهم هجرت - ابلاغ پیام مهمی را به همراه داشت - حجۀ البلاغ - بیعت خود را با پیامبر (ص) محکم نمایند و ایشان را از خطرهاي احتمالی محفوظ دارند. 

دهم هجرت - در آخرین سال زندگی ایشان برگزار شد - حجۀ الوداع - روش انجام دادن اعمال حج را از ایشان فرا گیرند و اعمال را همراه ایشان به جا آورند. 

یازدهم هجرت - در آخرین سال زندگی ایشان برگزار شد - حجۀ البلاغ - بیعت خود را با پیامبر (ص) محکم نمایند و ایشان را از خطرهاي احتمالی محفوظ دارند. 

دهم هجرت - ابلاغ پیام مهمی را به همراه داشت - حجۀ الوداع - روش انجام دادن اعمال حج را از ایشان فرا گیرند و اعمال را همراه ایشان به جا آورند. 

120

زبان انگلیسی

31  . I have .................. books in my library, so you have a wide choice to read any books you want.

very few only a few a few many

32  .A proper diet, a balanced life style, practicing sports and avoiding .................. can help us live a
healthy and long life.

fuels chemicals pleasures addictions

33  .A: How .................. sugar do you want? 
B: I need .................. . My mother is going to bake a cake for my birthday party.

much / two bags much / a bag of many / some many / a kilo

34  .A teacher’s teaching system .................. greatly in quality from class to class. It is the students that
get the teachers to use an appropriate way of teaching.

scans visits varies quits

35  .The changes you made about selling our single apartment have put the whole family into ..................
difficulties of which there is no way out.

endangered simple favorite uncountable

36  . It is no surprise that Neil didn't learn much in that course; he actually didn't attend classes as
..................  as he should have.

really necessarily emotionally regularly

37  . I hope the stories I will tell him help to  .................. his memory. I wonder why he has no plan to give
back my money.

hang surf jog skate

38  .The fire destroyed the whole city and they say the damage is about .................. .

three billion, seventy five million dollars three- billion and seventy-five million dollars

three billion seventy five million dollars three billion and seventy-five million dollars
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39  .As to my sad personal life, one of the most .................. - asked questions is why I can’t stay even in a
simple, friendly relationship for a long time.

generously  fortunately frequently patiently

40  . "How … of bread do you want?", asked the baker.

many bars much bar many loaves much loaf  
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دفترچه اختصاصی

آموزشگاه آبادگران

ریاضیات
A

B C

CB

،  چند برابر  است؟ در شکل زیر و و   . 41BC ∥ B′C ′AB = 10cmA = 3cmB′AC ′CC ′

3
10

4
10

3
7

7
10

اگر  ، حاصل  چقدر است؟  . 42=
2a + 3b
3a + 2b

5
6

a

b

3
4

4
3

3
8

8
3

.  در معادله ي  ، مجموع ریشه ها کدام است؟ 43− 36 + 49 = 0x4 x2

071214

، مجموعه ي  کدام است؟ اگر  و   . 44f = {(1, 3), (2, 5)}g = {(2, 3), (5, 1)}f + 2g

{ }(2,11){ }(2,7){ }(1,4),(2,7){ }(1,4),(2,11)

، رابطه ي  یک تابع است؟ به ازاي کدام مقدار   . 45

نشدنی

a{(2, − 1), (a, 5), (2, 3), (3, 4)}a2

23−2

اگر  و  برد تابع  کدام است؟  . 46f = {(2, 7), (3, 1), (1, 4), (0, 2)}g = {(3, 4), (0, 3), (4, 2), (1, 2)}f + g

{5,6}{5,6,2}{5,6,3}{6,5,4}

x

A

B C

D E

x +

2- 3 x

2

2x

.  در شکل مقابل  است، طول  برابر کدام است؟ 47DE ∥ BCAB

156

1221

اندازه ي محیط هاي دو مثلث متشابه به ترتیب  و  واحد است. اگر مساحت مثلث بزرگ تر   واحد مربع باشد، مساحت مثلث کوچک تر کدام است؟  . 4815825

7
1
9

6
1
9

7
2
9

6
2
9

معادله درجه دومی که ریشه هایش  برابر ریشه هاي معادله ي  باشد. کدام است؟  . 499+ x − 3 = 0x2

+ 9x− 243 = 0x2+ 9x− 27 = 0x2+ 18x− 243 = 0x2+ 18x− 27 = 0x2

اگر یکی از ریشه هاي معادلۀ درجۀ دوم  صفر باشد، ریشۀ دیگر کدام است؟  . 50+ x + − 1 = 0x2 k2

1−103
−−

√

بیشترین مقدار عبارت  کدام است؟  . 51y = − − x + 2x2

7
4

3
4

5
4

9
4

معادلۀ  چند جواب حقیقی دارد؟  . 52

بی شمار صفر

− = −1x

x + 1
x − 1
x

12
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A

C

B

D

E

16

24

15 12

 

در شکل مقابل، محیط مثلث  کدام است؟  . 53CDE

70

75

90

105

در معادله ي  حاصل   کدام است؟  . 54− 4x + 1 = 0x2+
1
x1

1
x2

3842

چهار ضلعی  یک ذوزنقه است و  می باشد.  کدام است؟   . 55
8 - x

2

+4

a

a

A

B C

D

M Nx

x

ABCDMN||BCx

636a3a

زیست شناسی
در قسمتی از غشاي رشتۀ عصبی که همۀ کانال هاي دریچه دار سدیمی و پتاسیمی بسته می باشند، امکان ندارد .................. (با تغییر)  . 56

انتشار یون هاي سدیم از داخل به خارج نورون صورت پذیرد. پتانسیل الکتریکی داخل یاخته مثبت تر از خارج آن باشد. 

میزان فعالیت پمپ سدیم - پتاسیم در حداکثر مقدار خود باشد.  یاخته هاي پشتیبان در آن قسمت فعالیت داشته باشند. 

کدام عبارت، دربارة هر ناقل عصبی تحریک کنندة ماهیچه هاي بدن انسان درست است؟  . 57

در پایانۀ اکسون یاختۀ پیش سیناپسی تولید می گردد. پس از انتقالِ پیام، توسط آنزیم هایی تجزیه می گردد.

از طریق تأثیر بر نوعی پروتئین کانالی، باعث باز شدن آن می گردد. به جایگاه ویژة خود در درون یاختۀ پس سیناپسی متصل می شود.

کدام عبارت دربارة مجراي بین گوش میانی و حلق نادرست است؟  . 58

توسط استخوان پهن اسکلت بدن محافظت می شود. در مجاورت بخش حلزونی گوش قرار دارد.

در ارتعاش دریچه بیضی نقش مهم و مستقیمی دارد. سطح درونی توسط بافت پوششی احاطه شده است.

کدام درمورد انسان نادرست است؟  . 59

بافت پوششی دیوارة مویرگ هاي مغزي فاقد منفذ هستند. بافت عصبی مغز توسط مایع مغزي نخاعی تغذیه میشود.

بخشهاي مربوط به حرکات، از مغز و نخاع به مخچه پیام میفرستند. بخشی از ساقۀ مغز، در تنظیم تنفس و ضربان قلب نقش دارد.

در انسان، بخش شفاف لایۀ خارجی کرة چشم،  ..................  . 60

در تماس مستقیم با ماده اي شفاف و ژله اي است. می تواند مواد دفعی خود را به طور مستقیم به خون وارد نماید.

توانایی تولید و ذخیرة انرژي را دارد. نور را بیواسطه بر روي عدسی متمرکز می کند.

هر ساختاري که در کنار یکدیگر ماندن استخوان هاي مجاور مؤثر است، ..................  . 61

به بافت پیوندي اتصال دارد.  جز ساختار مفصل است. 

سبب می شود استخوان هاي مجاور هم لیز بخورند.  در تولید مایع مفصلی سهیم است. 

باتوجه به فعالیت یک یاختۀ ماهیچه اي دو سر بازوي انسان، به دنبال ورود کلسیم به شبکۀ آندوپلاسمی آن، طولِ .................. می شود.(با تغییر)  . 62

رشته هاي اکتین همانند سارکومر، بلند بخش روشن همانند سارکومر، کوتاه سارکومر همانند بخش روشن، بلند  سارکومر برخلاف بخش تیره، کوتاه  
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کدام گزینه، در رابطه با فراوان ترین یاخته هاي زندة موجود در بافت عصبی درست است؟  . 63

این یاخته ها سبب افزایش سرعت انتقال پیام می شوند.

یون هاي مختلف توانایی عبور از غشاي آن ها را دارند. 

تولید پیام عصبی در این یاخته ها، وابسته به جا به جایی یون سدیم و پتاسیم است. 

در تولید پیام عصبی در این یاخته ها، باز شدن کانال هاي دریچه دار سدیمی مقدم بر کانال هاي دریچه دار پتاسیمی است. 

کدام مورد عبارت را به درستی تکمیل می کند؟ «در انسان سالم و بالغ .................. »(با تغییر)  . 64

سر استخوان نازك نی بیشتر از بافتی تشکیل شده که فاقد رگ هاي خونی است.

سر استخوان ران در محل مفصل توسط بافتی پوشیده شده که قابلیت انعطاف پذیري دارد.

تنه ي استخوان ران بیشتر از بافتی تشکیل شده که حاوي حفرات نامنظم است.

تنه ي استخوان درشت نی با بافتی پوشیده شده که کانال هاي هاورس آن محتوي رگ هاي خونی اند. 

هورمون هاي بخش قشري غدة فوق کلیه، ..................  . 65

برخلاف هورمونهاي بخش مرکزي، فشار خون را افزایش میدهند. متنوع تر از هورمونهاي بخش مرکزي فوق کلیهاند.

برخلاف هورمونهاي بخش مرکزي، در شرایط فشار روحی – جسمی ترشح میشوند. برخلاف هورمونهاي بخش مرکزي، قند خون را افزایش میدهند.

در انسان سالم، بالا بودن مقدار .................. در خون، مقدار ھورمون .................. را کاھش می دھد. (با تغییر)    . 66

کلسیم- کلسی تونین آب- ضد ادراري محرك فوق کلیه - آلدوسترون قند- انسولین

کدام گزینه نادرست است؟ (با تغییر)  . 67

هورمون آلدوسترون همانند هورمون اپی نفرین، فشارخون را افزایش می دهد. هورمون انسولین برخلاف هورمون گلوکاگون، قند خون را کاهش می دهد.

هورمون کلسی تونین برخلاف هورمون پاراتیروئیدي، کلسیم خون را کاهش می دهد. هورمون ضد ادراري همانند هورمون آلدوسترون غلظت خون را افزایش می دهد.

در مورد ساختار یک استخوان دراز در بدن انسان سالم و بالغ، کدام عبارت به درستی بیان نشده است؟  . 68

یاختۀ استخوانی بافت فشرده، انشعابات زیادي درون مادة زمینه اي دارد. بافت استخوانی فشرده حاوي پروتئین و ذخیرة کلسیم و فسفات است.

تنۀ استخوان دراز بر خلاف انتهاي بر  آمدة استخوان دراز، فاقد بافت استخوانی اسفنجی است. خون سیاهرگ هاي درون مجراهاي هاورس مجاور می  توانند با هم ارتباط داشته باشند.

در بدن انسان سالم و بالغ، ماهیچه اي که در انعکاس عقب کشیدن دست در برخورد با جسم داغ، منقبض می شود، ..................  . 69

همانند هر ماهیچۀ ارادي سبب حرکت استخوان می شود.  برخلاف ماهیچۀ میان بند داراي خطوط تیره و روشن می باشد. 

همانند ماهیچه هاي مؤثر در بازدم عمیق، از نماي جلوي بدن دیده می شود.  بر خلاف یاخته هاي ماهیچه اي قلبی، داراي بیش از یک هسته می باشند. 

همهي نوروگلیاها، .................. هستند.  . 70

سلولهاي مؤثر در تغذیهي نورونها عایق کنندهي دندریتها و آکسونها سلولهاي غیرعصبی هستهدار انتقال دهندهي پیام عصبی

فیزیک

چند الکترون باید از یک سکG خنثی خارج شود، تا بار الکتریکی آن   شود؟ ( )  . 71+1μCe = 1٫6 × C10−19

1٫6 × 1061٫6 × 10126٫25 × 1066٫25 × 1012

سه جسم  و  و  را دو به دو به یکدیگر نزدیک می کنیم. وقتی  و  به یکدیگر نزدیک شوند، همدیگر را با نیروي الکتریکی جذب می کنند و اگر  و   . 72
را به یکدیگر نزدیک کنیم، یکدیگر را با نیروي الکتریکی دفع می کنند. کدام یک از گزینه هاي زیر می تواند صحیح باشد؟

 و  بار همنام و هم اندازه دارند. و  بار غیر همنام دارند. بدون بار و  باردار است. بدون بار و  باردار است.

ABCABBC

ACBCBCAB

اگر در یک میدان الکتریکی یکنواخت بار الکتریکی منفی را در جهت میدان الکتریکی جابه جا کنیم، انرژي پتانسیل الکتریکی و انرژي جنبشی آن به ترتیب  . 73
چگونه تغییر می کنند؟

افزایش می یابد- ممکن است ثابت بماند. کاهش می یابد- ممکن است ثابت بماند. کاهش می یابد- افزایش می یابد. افزایش می یابد- کاهش می یابد.  
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V( (V

I ( (A0

R2

R1
50V

30V

I I2  

نمودار زیر اختلاف پتانسیل الکتریکی دو سر دو مقاومت مجزاي  و  را بر حسب جریان عبوري از آن ها نشان می دهد. حاصل  چه قدر است؟ (دما  . 74

ثابت و یکسان است.)

R1R2
R2

R1

5
3

3
5

5
2

2
5

در شکل مقابل، گلولۀ رساناي آونگ در ابتدا بدون بار است و بین دو صفحۀ رساناي باردار که اندازة بار آن ها برابر است، قرار دارد. اگر گلوله را به یکی از  . 75
صفحه ها تماس داده و رها کنیم، چه اتفاقی می افتد؟

به همان صفحه می چسبد.

به صفحۀ مقابل می چسبد. 

دائماً بین دو صفحه نوسان می کند.

ابتدا بین دو صفحه نوسان می کند و بعد از مدتی به حالت تعادل اولیه برمی گردد.

d2d

q1 q2 q3> >00

q2= q1_

سه بار نقطه اي مطابق شکل زیر ثابت شده اند. اگر برایند نیروهاي الکتریکی وارد بر بار    هم اندازة برایند  نیروهاي الکتریکی وارد بر بار   باشد،   کدام  . 76

است؟

q1q2
q3

q1

8
13

13
8

13
72

72
13

 
cm

q

Cμ

6

2

q

q

1

3

3

cm

μC1

=

=2

F3

در شکل زیر، سه بار نقطه اي در سه رأس مثلث قائم الزاویه اي ثابت شده اند. اگر   برایند نیروهاي الکتریکی وارد بر بار   موازي خط واصل   و   باشد،   . 77

 چند نیوتون است؟ 

F3q3q1q2

F3(k = 9 × )109 N ⋅ m2

C2

8 5
−−

√

12 5
−−

√

16 5
−−

√

20 5
−−

√

بار نقطه اي  میکروکولنی به جرم  را در یک میدان الکتریکی یکنواخت افقی به بزرگی  رها می کنیم. تغییر انرژي پتانسیل الکتریکی بار پس از طی  . 78

مسافت  چند میلی ژول است؟ 

52g2000 N

C

15cm(g = 10 )N

kg

−1٫50٫15 5
−−

√−0٫3 5
−−

√−0٫15 5
−−

√

از سیمی به سطح مقطع  جریانی به شدت  آمپر می گذرد. اگر در هر سانتی مترمکعب سیم،  الکترون آزاد وجود داشته باشد، سرعت  . 79

( متوسط الکترون ها چند  است؟ (بار هر الکترون 

2cm242٫5 × 1021

cm/se = 1٫6 × c10−19

0٫020٫050٫0020٫005

E

B A

بار الکتریکی   مطابق شکل در یک میدان الکتریکی یکنواخت به بزرگی   رها می شود. در جابجایی بار  از  تا  انرژي جنبشی بار،   . 80

میلی ژول افزایش می یابد.  چند کیلو ولت است؟

q = −4μC105 V

m
qAB8

−VB VA

−22

200−200
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A
B

نخ ابریشمی

دو پوسته ي رساناي کروي  و  به ترتیب داراي بارهاي الکتریکی  و  می باشند. اگر آن ها را مطابق شکل مقابل در حالت  . 81

تعادل قرار دهیم، بار ایجاد شده در سطح داخلی و خارجی کره ي رساناي  به ترتیب از راست به چپ چند میکروکولن می شود؟

 و 

صفر و 

 و 

 و 

AB= +10μCqA= −6μCqB

B

−4+4

+4

−10+4

−4−6

 

A

B

30cm

در شکل زیر، بار هر یک از گلوله هاي نارسانا برابر با  است و در لحظه اي که فاصلۀ مراکز آن ها از یکدیگر  است. گلولۀ  را رها می کنیم. اگر در  . 82

این لحظه گلولۀ  با شتاب  به طرف بالا حرکت کند، جرم آن چند گرم است، (از اصطکاك و نیروي مقاومت هوا صرف نظر می کنیم،  و 

 است.)

2μC30cmA

A30m/s2g = 10m/s2

k = 9 × N ⋅ /109
m2 C2

100٫02

0٫0120

10 cm10 cm10 cm

q1= 8n C q 3= 2n C_
2q = ?

O

سه بار نقطه اي مطابق شکل زیر ثابت شده اند . میدان الکتریکی برایند حاصل از سه بار در نقطۀ  برابر  است. بار  چند نانو کولن می تواند باشد؟ (  . 83

(

O100N/Cq2

k = 9 × 109 N ⋅ m2

C2

+4+2−2−4

10

8

I ( (A

t ( (s

نمودار جریان الکتریکی عبوري از یک مدار برحسب زمان مطابق شکل زیر است. اندازه بار الکتریکی شارش شده در مدار از لحظه ي  تا لحظه ي   . 84
چند کولن است؟

t = 0t = 2s

2040

17٫521٫5

A

21

خطوط میدان الکتریکی در اطراف دو کرة رساناي مشابه باردار مطابق شکل زیر است. اگر این دو کره را توسط یک سیم رسانا به هم وصل کرده و بعد از تعادل،  . 85

Aسیم را جدا کنیم، در صورتی  که فاصلۀ بین دو کره تغییر نکند، بردار میدان در نقطۀ  در چه جهتی خواهد بود؟ (بار باقی مانده روي سیم را ناچیز در نظر بگیرید.)

↙

↘

↗

←
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شیمی
کدام دو فرمول ساختاري به یک آلکان مربوط اند؟   . 86

       

     

ب، پ پ، ت آ، ت آ، ب

، بر اساس قواعد نام گذاري آیوپاك کدام است؟ نام ترکیبی با فرمول   . 87

 - دي متیل -  - کلروهگزان - کلرو -  - دي متیل هگزان - دي متیل -  - کلروهگزان - کلرو -  - دي متیل هگزان

C − −C −C − −CH3 C
|

CH3

|
CH3

H2 H2 C
|
H

|
Cl

H3

5,5252,22,2525,5

در واکنش  ،  اگر مقدار  گرم پتاسیم نیترات ناخالص تجزیه شود،  لیتر از فراورده هاي  . 88

گازي در شرایط  آزاد می شود. درصد خلوص این نمونه پتاسیم نیترات، کدام است؟ 

( ) 

4KN (s) 2 O(s) + 2 (g) + 5 (g)O3 −→
Δ

K2 N2 O25٫051٫568

STP

N = 14 , O = 16 , K = 39 : g ⋅ mol−1

95938085

، مقدار  گرما داده شود، تفاوت دماي این دو ماده، با توجه به داده هاي زیر، اگر به یک کیلوگرم روغن زیتون و یک کیلوگرم آب، هر دو با دماي   . 89
به تقریب چند درجۀ سلسیوس، خواهد بود؟ 

C20∘50kJ

C 200g C 200g25∘ آب − →−−−
41800J

75∘ آب

C 50g C 50g20∘ روغن زیتون − →−−
985J

30∘ روغن زیتون

13٫418٫222٫125٫4

.  گرم  ناخالص به درون نیم لیتر آب مقطر وارد شده است. اگر غلظت محلول نیتریک اسید تشکیل شده به  مول بر لیتر برسد، درصد خلوص  90

( ؛ از تغییر حجم صرف نظر و معادله موازنه شود. ( ، کدام است؟ (

7٫2(g)N2O50٫2

N2O5(O = 16,N = 14,H = 1 : g ⋅ mol−1(g) + O(l) → HN (aq)N2O5 H2 O3

65717581

کدام مطلب درباره نفتالن نادرست است؟  . 91

یکی از ترکیب هاي آروماتیک است. فرمول مولکولی آن  است.

  است.
C

H

C

C
C

CH

H

H H

H

H
C

C

C
C

C

H

فرمول ساختاري آن به عنوان ماده ضد بید کاربرد داشته است.

C10H8

، کدام است؟ نام ترکیبی با فرمول:   . 92

 - تري متیل نونان - اتیل -  - دي متیل اکتان - اتیل -  - دي متیل اکتان - دي اتیل -  - دي متیل هگزان

C − −C − − −H3 CH
|
C2H5

H2 CH
|

CH3

CH
|
CH3

CH2

|

C2H5

6,5،325,475,45,13,2
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شیب نمودار تغییر شعاع اتمی کدام سه عنصر، بیشتر است؟  . 93

O N C8 ,7 ,6S P Si16 ,15 ,14Br Se As35 ,34 ,33Al Mg Na13 ,12 ,11

) اکسید ناخالص را در مقدار کافی هیدروکلریک اسید وارد و گرم می کنیم تا واکنش کامل انجام پذیرد. اگر در این واکنش،  .  گرم از یک نمونه گرد مس ( 94

) کلرید تشکیل شده و درصد ناخالصی در این نمونه اکسید کدام است؟ (گزینه ها را از راست به چپ  مول هیدروکلریک اسید مصرف شده باشد، چند گرم مس (

 ( بخوانید، ناخالصی با اسید واکنش نمی دهد، 

 (معادلۀ واکنش، موازنه شود) 

5II

0٫1II

O = 16,Cl = 35٫5,Cu = 64 : g ⋅ mol−1

CuO(s) + HCl(aq) → CuC (aq) + O(l)l2 H2

20,6٫7580,6٫7580,5٫7520,5٫75

کدام موارد از نام گذاري ترکیب هاي زیر، درست است؟   . 95

آ) 

 

CH2
CH2

CH

CH3

C2H 5

CH3

 اتیل پنتان

ب) 

 

تري متیل اوکتان  ،  ،   اتیل 

،  دي متیل پنتانپ)   
،  تري متیل هپتان ت)  ، 

ب، پ، ت  آ، ب، پ  ب ، پ  آ ، ت 

−2

−52−4−6

(C CH − C CH(CH3)2 H2 H3)22−4

C (C CH(C )CH(C )CH(CH3 H2)2 H3 H3 H3)245−6

در یک واحد صنعتی تولید اتانول در هر ثانیه،  گرم گاز اتن در شرایط مناسب وارد مخزنی از آب و اسید می شود. در صورتی که بازده این فرایند   . 96

 ( درصد باشد، تولید اتانول در این واحد، به تقریب برابر چند تن در هر ساعت است؟ (

 

140080

H = 1,C = 12,O = 16 : g ⋅ mol−1

(g) + O(l)C2H4 H2 OH(aq)− →−−−
SH2 O4

C2H5

10٫608٫286٫624٫28

)، نادرست است؟ ) و تیتانیم ( کدام مطلب دربارة نیکل (  . 97

شعاع اتمی نیکل از شعاع اتمی تیتانیم کوچک تر است.  نیکل عنصري واسطه و تیتانیم عنصري اصلی است. 

نیکل در گروه  و تیتانیم در گروه  جدول تناوبی جاي دارند.  نیکل و تیتانیم، هر دو در یک دورة جدول تناوبی جاي دارند. 

Ni28Ti22

104

، کدام است؟ (کبالت در دوره چهارم و گروه  جدول تناوبی جاي دارد.) آرایش الکترونی کاتیون در   . 98CoCl39

Ar]3[18 d7Ar]3[18 d6Ar]4 4[18 s2 p4Ar]4 4[18 s2 p5

به طورکلی کدام خاصیت از جمله ي ویژگی هاي مشترك فلزها نیست؟  . 99

قابلیت چکش خواري داشتن سطح براق شکل پذیري شکنندگی

براي تهیۀ  گرم باریم سولفات با خلوص  درصد، طبق معادلۀ زیر، به تقریب چند مول آلومینیم سولفات باید با مقدار کافی باریم کلرید واکنش دهد و  . 100

 ( در این واکنش چند مول باریم کلرید مصرف می شود؟ (گزینه ها را از راست به چپ بخوانید، 

 

79٫0697

O = 16,S = 32,Ba = 137 : g ⋅ mol−1

BaC (aq) + A (S (aq) → BaS (s) + AlC (aq)(⋅ )l2 l2 O4)3 O4 l3 معادلھ موازنھ شود

0٫33,0٫130٫44,0٫130٫44,0٫110٫33,0٫11
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